

ПРОТОКОЛ 05

от заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 02.03.2026 г.

Днес, 02.03.2026 г. от 13:30 часа се проведе заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия в състав:

Председател:	Георги Кузманов
Зам.председател:	Калина Чапкънова
Членове:	Гергана Мутафова Йордан Стоев

От администрацията на Висшия съдебен съвет присъстваха: Кристина Григорова, юрисконсулт в дирекция „Правна“ и Стефка Барова – техническият сътрудник на комисията.

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за притежаваните нравствени качества от **Недко Севдалинов Симов**, и.ф. административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Смолян, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян.

2. Извлечение от протокол № 4 от заседание на Комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на Висшия съдебен съвет, проведено на 28.01.2026 г.

4. Разни.

ОТНОСНО:Т.1. Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за притежаваните нравствени качества от **Недко Севдалинов Симов**, и.ф. административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Смолян, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян – *докладва Гергана Мутафова*.

Становището е изготвено въз основа на становището на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна касационна прокуратура, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет е, че **Недко Севдалинов Симов**, и.ф. административен ръководител на Окръжна прокуратура – Смолян, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да

бъде назначен на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян.

**Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет**

Р Е Ш И:

1.1. На основание чл. 37, ал. 9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Недко Севдалинов Симов**, и.ф. административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Смолян, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Смолян.

1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.2. Извлечение от протокол № 4 от заседание на Комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на Висшия съдебен съвет, проведено на 28.01.2026 г.

МОТИВИ: С решение по протокол № 2/28.01.2026 г. Комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на Висшия съдебен съвет (ВСС) е одобрила Указания за изготвяне на подробен отчет за изпълнение на програмния бюджет на съдебната власт за 2025 г. Същите са изпратени на вниманието на всички постоянни комисии към Пленума и колегиите на ВСС, както и на директорите на дирекциите в АВСС за изготвяне на отчет за изпълнение на програмния бюджет на съдебната власт, в съответствие с компетентността си.

В изпълнение на цитираното решение и съобразно дадените Указания е подготвен Доклад, съдържащ обобщен отчет за изпълнение на програмния бюджет на съдебната власт за 2025 г. в рамките на компетентността на отдел „Правно обслужване и нормативна дейност“ в дирекция „Правна“ и подпомаганите от него комисии към колегиите и Пленума на ВСС, при отчитане на относимите към стратегическата и оперативните цели (бюджетни програми) дейности.

По отношение на дейността на Комисията в Доклада е описана детайлно компетентността ѝ, като в тази връзка са отчетени броя на проведените заседания, броя на приетите становища за нравствени качества на кандидатите в конкурсите за заемане на длъжност в органите на съдебната власт, както и на кандидатите за административни ръководители и на кандидатите за заместник-административни ръководители, и броя на разгледаните преписки по осъществяване на дейността по прилагане на Кодекса за етично поведение на прокурорите и следователите.

**Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет**

Р Е Ш И:

2.1. ОДОБРЯВА доклада относно постигнатите цели, както и ползата и ефекта за обществото и резултатите от дейността и изпълняваните задачи от

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет в частта касаеща дейността на комисията и дирекция „Правна“, отдел ПОНД за 2025 г.

2.2. ИЗПРАЩА доклада по т. 2.1 на дирекция „Бюджет и финанси“ към пленума на ВСС, по компетентност.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА
ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ:** (п)

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ